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Η Ιερά Μονή Σινά απασχόλησε τη διμερή 
συνάντηση Ελλάδας-Αιγύπτου
/ Ιερές Μονές

Το θέμα της Ιεράς Μονής Σινά απασχόλησε τη διμερή 
συνάντηση των Κυριάκου Μητσοτάκη και Αμπντέλ Φατάχ Αλ 
Σίσι, ενώ συνάντηση είχαν και ο Σεβασμιώτατος Αρχεπίσκοπος 
Σιναίου κ. Δαμιανός με τον Υπουργό εξωτερικών της Αιγύπτου.

Διαβάστε αναλυτικά το ανακοινωθέν της Μονής:

Επίσημη επίσκεψη την 7-8 Μαΐου πραγματοποίησε στην Αθήνα ο Εξοχώτατος 
Πρόεδρος της Αιγύπτου, Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι. Μετά την υποδοχή από τον 
Εξοχώτατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κ. Τασούλα, συναντήθηκε στο 
Μέγαρο Μαξίμου με τον Εξοχώτατο Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη. Αμέσως 
μετά ακολούθησαν οι εργασίες του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδος-
Αιγύπτου, το οποίο συνεδρίασε για πρώτη φορά στην Αθήνα, και υπεγράφησαν 
διμερείς συμφωνίες. Αθήνα και Κάιρο ενώνουν τις δυνάμεις τους για τη 
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σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή και την εμπέδωση της ειρήνης και της 
ασφάλειας.

Μετά το τέλος των εργασιών ακολούθησαν οι δηλώσεις του Πρωθυπουργού κ. 
Κυριάκου Μητσοτάκη, που απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Αιγύπτου μεταξύ 
άλλων αναφέρθηκε στην Ι. Μονή Σινά: «Επιτρέψτε μου κύριε Πρόεδρε να κάνω μία 
ξεχωριστή αναφορά στην Μόνη της Αγίας Αικατερίνης του Σινά. Ένα σπάνιο 
μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς, το οποίο συνδέει τις δύο χώρες μας. Θέλω να 
σας ευχαριστήσω ιδιαίτερα για το προσωπικό σας ενδιαφέρον, το τονίζω, το 
προσωπικό σας ενδιαφέρον για την προστασία της Μονής και του Ελληνορθόδοξου 
χαρακτήρα της».

Ο Πρόεδρος της Αιγύπτου στην αντιφώνησή του μεταξύ ἄλλων ανέφερε: «
Συζήτησα ιδιαιτέρως με τον Πρωθυπουργό το θέμα της Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης Σινά και δεν θα ήθελα να αρκεστώ μόνο στην συζήτηση που είχαμε γι’ 
αυτό. Επιτρέψτε μου να απευθυνθώ σε όλους όσους ακούν αυτές τις δηλώσεις μου, 
ιδιαίτερα οι λαοί Ελλάδος και Αιγύπτου, αλλά και ολόκληρη την ανθρωπότητα. Τα 
τελευταία 10 χρόνια, επικεντρωνόμαστε στην Αίγυπτο στην καθιέρωση του 
απόλυτου σεβασμού, όχι μόνο προς τους άλλους, αλλά γενικότερα σε κάθε είδους 
διαφορετικότητα. Αυτό δεν ήταν απλώς μια πολιτική πρωτοβουλία και 
προτεραιότητα αλλά προβήκαμε στην έμπρακτη υλοποίηση της.



Σας πληροφορωοτι εγώ προσωπικά θορυβήθηκα και στεναχωρήθηκα όταν 
κυκλοφόρησαν φήμες οτι το Αιγυπτιακό κράτος θα λάβει αρνητικά μέτρα έναντι 
της Μονής, όχι μόνο λόγω της αξίας που έχει η Μονή παγκοσμίως, αλλά απλά 
επειδή κάτι τέτοιο είναι άκρως αντίθετο με τα πιστευω του Αιγυπτιακου κράτους 
καθώς και τις πολιτικής που πασχίζουμε να εφαρμόσουμε.Όταν στην περίοδο 2011, 
2012 και 2013 οι ισλαμιστές τρομοκράτες πυρπόλησαν 65 εκκλησίες, το 
Αιγυπτιακό κράτος ανέλαβε εξ ολοκλήρου και πλήρως την αναστήλωση και 
αποκατάσταση τους.Επίσης υπάρχει Προεδρικό διάταγμα για την ανέγερση 
εκκλησιών σε όλες τις νέες πόλεις και περιοχές της Αιγύπτου.

Αυτό ήθελα να το τονίσω ιδιαιτερα σε αυτές μου τις δηλώσεις επειδή ανησύχησα 
πως τα όσα κυκλοφορούν μπορεί αρνητικά να επηρεάσουν έστω και λίγο τις 
άριστες σχέσεις των δυο χωρών αλλά κυρίως των δυο λαών. Δεν επιτρέπεται να 
παίζουν κάποιοι με τόσο ευαίσθητα ζητήματα. Κάτι τέτοιο δεν πρόκειται να γίνει 
και εγώ προσωπικά σας το επιβεβαιώνω και σας παρακαλώ να μην πιστεύετε 
τέτοιες κακόβουλες φήμες. Το Αιγυπτιακό κράτος και εγώ προσωπικά 
δεσμευόμαστε ότι τη μέχρι σήμερα σχέση του Αιγυπτιακού κράτους με την Μονή 
Σινά δεν μπορεί ούτε πρόκειται να την πειράξει κανείς. Όχι μόνο αυτό. Το 
Αιγυπτιακό κράτος έχει όλη την διάθεση να συμπαρασταθεί σε οποιαδήποτε τυχόν 
ανάγκη έχει η Μονή και αυτό με όλη μας την αγάπη και την φροντίδα.



(ΤΑΤΙΑΝΑ ΜΠΟΛΑΡΗ/EUROKINISSI)

Η Μονή περιέχει τα άγια λείψανα της Αγίας Αικατερίνης εδώ και 1500 χρόνια 
περίπου. Αυτό είναι ένα γεγονός το οποίο μας τιμά ιδιαίτερα και μας δίνει μεγάλη 
χαρά.Όταν μιλώ με ξένους, πάντοτε τους προσκαλώ να έρθουν στην Αίγυπτο και 
να επισκεφθούν την Μονή.Γι’ αυτό τον λόγο, ήθελα ο λαός μας, και λέω λαός μας 
γιατί πιστεύω πως Έλληνες και Αιγύπτιοι είναι ένα, να μην ακούν όσα λέγονται και 
διαδίδονται στα κοινωνικά δίκτυα. Επιβεβαιώνω ακόμη μιά φορά ότι κάτι τέτοιο 
όχι μόνο αποκλείεται να συμβεί αλλά ούτε και υπάρχει ως σκέψη».

Ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός στα πλαίσια συνάντησής του με τόν 
Υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου Πρέσβυ κ. Μπάντρ Αμπντελάτι δήλωσε:

«Χαιρετίζουμε τήν σχέση άριστης γειτονίας Ελλάδας-Αιγύπτου, της οποίας έναν 
από τούς πυλώνες της αποτελεί η Ελληνορθόδοξη Μονή Σινά.
Ταπεινά συγχαίρουμε τόσο τόν Πρωθυπουργό κ. Κ. Μητροτάκη όσο και τον 
Πρόεδρο Α. Σίσι για την πρωτοβουλία καί την άριστη συνεργασία τους γενικώτερα 
αλλά και σε ότι αφορά εμάς.



Ευχαριστούμε θερμά και θεωρούμε ότι με την καλή θέληση,την συναίνεση, την 
κατανόηση και την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας,που ακολουθεί και 
τόνισε ο Εξοχώτατος κ. Πρόεδρος της Αιγύπτου κάθε θέμα επιλύεται. Με ιδιαίτερη 
χαρά αναμένουμε την επισφράγιση με την υπογραφή των μνημονίων συνεργασίας 
μεταξύ των δύο χωρών για την Μονή μας. 

Τονίζουμε ότι σκοπός μας είναι η Μονή μας, προστατευόμενο μνημείο της 
UNESCO,να συνεχίσει να επιτελεί το πνευματικό έργο της και να αποτελεί με την 
πνευματική παρακαταθήκη και τα κειμήλιά της φάροφωτεινό, όχι μόνο για την 
Αίγυπτο και την Ελλάδα, αλλά και για ολόκληρη την οικουμένη. 

Ευχόμαστε η χάρη του Θεού και η προστασία της Εφόρου μας Αγίας Αικατερίνης 
να φρουρούν και να προστατεύουν τόσο την Ελλάδα και την Αίγυπτο όσο και την 
Μονή μας».


